

中国·沛县:<http://www.px.gov.cn>

2018年第196期 今日四版

电子信箱:[pxxwt@126.com](mailto:pxxwt@126.com) 新闻热线:89643000

2018年10月10日

星期三

农历戊戌年九月初二

人人关爱城市环境  
全民参与“三城同创”

“三城同创”办公室  
曝光热线 89811234



## 李淑侠调研河(湖)长制工作时要求 不断提高河湖治理保护水平



李淑侠在微山湖码头调研 摄影 李苏湘

## 苏伟调研水利工作时要求 全力打造安全生态水利



苏伟在大沙河后期工程施工现场调研 摄影 李苏湘

### 新农村:生态宜居画中来

本报讯 秋日的早晨,伴着蓝天白云穿行于乡村,只见绿树成荫,清流环绕。村道干净整洁,民房整齐有序,污水有效管控,垃圾分类管理。这就是我县聚焦农村人居环境突出问题,加快推动生态宜居美丽乡村建设带来的新景象。

流经胡寨镇符庄村的红光干渠,曾经污水横流,气味难闻,如今河水清澈、芦苇青翠,成为鱼儿、鸟儿栖息的乐园。村民王丽娟说:“看着这十几年未见的景象,咱老百姓心里别提多高兴了。”目前,一说起村里修路这件事,胡

寨村村民张文昌喜笑颜开。

出门赏花阅景,园中怡情养性。这几年,家住栖山镇胡寨村的王秀娥老人习惯于每天晚饭后和老伴一起在新村休闲广场遛弯、看看景色。“以前哪有什么散步的地方,尤其是晚上,只能在家看电视。”谈及这些年变化,老人难掩心中喜悦,“现在不一样了,农村的生活环境越来越好,舒适!”

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。如今,林翠水秀、天蓝地绿、村美人和的田园风光,在我县农村大地上愈发生动。

(河长办)

本报讯 10月8日,县委书记李淑侠调研河(湖)长制工作落实情况,指出落实好河(湖)长制工作是完善水资源治理体系的有效举措,对保障和改善民生,增进人民福祉起到重要作用,要求严格落实好各级河(湖)长制工作制度,以更大的决心、更高的标准、更实的举措,不断提高河湖治理保护水平。县委副书记黄浩,县常委、组织部长张磊,副县长刘华东一同调研。

在铜沛交界处,李淑侠通过沛具水系图察看了我县各处的水系分布、流域面积等情况,同时强调,要提高政治站位,认真落实有关河长制、湖长制决策部署,相关负责人要强化统筹协调、高位推进,不断加快开展各项工作。

在调研微山湖码头、微山湖二级坝等处时,李淑侠指出,全力推进河(湖)长制是贯彻落实绿色发展理念、推进生态文明建设的必然要求,要严格水资源管理,着力解决河湖治理保护中的突出问题。随着环保等级的逐渐提升,要将合理构建准保护区并规划好准保护区

范围作为一项必要工作。要因地制宜、合理栽种和布置花草等景观植被,突出地方特色,加强人文景观建设,大力培育旅游景点,进一步带动乡村旅游产业发展。

在李庄闸,李淑侠要求,要积极推进河(湖)长制,夯实责任,齐抓共管,因河施策,科学规划,统筹上下游,进一步推进水环境治理工作,保障水系畅通。

在安国湖湿地,李淑侠要求,湿地范围内的路线和景点要合理规划、科学设计、突出特色,在思路理念和方式方法上大胆探索、勇于创新,使之形成一条连贯通顺的游览景点。扎实开展专项治理,加快推进河湖生态环境建设。

调研期间,各镇、街道、景区管理处有关负责人围绕严格水资源管理、加强河湖资源保护、推动河湖水污染防治、开展水环境综合治理、实施河湖生态修复、推进河湖长效管护、强化河湖执法监督、提升河湖综合功能等方面分别作现场汇报。

(关承凤)

本报讯 10月9日,县委副书记、代县长苏伟调研水利工作,要求保护水环境,做好水文章,全力打造安全生态水利。县委副书记黄浩、副县长刘华东一同活动。

微山湖水源保护地是湖泊型饮用水源地,是由湿地半包围的小湖湾,取水口位于微山湖徐庄煤矿塌陷区内。该水源地2015年被评为“中国好水”水源地。在微山湖水源保护地,苏伟了解了相关情况,指出水源地供水涉及千家万户,要全力做好保护工作,加强核心区保护,强化保护区整治,建立日常和长效机制,切实保障城乡居民用水安全。

在大沙河后期工程施工现场,苏伟认真询问工程基本情况,详细了解工程施工进度,嘱咐有关部门和建设方充分认识该工程的重大意义,在保证质量的前提下,全力以赴,加快进度。

在随后召开的座谈会上,苏伟听取了我县2018年水利

总体工作进展、重点项目完成情况及下步工作思路,要求把水利规划工作放在重要位置,坚持规划先行,科学谋划,认真做好全县水资源规划、保护和利用工作,做活水文章,打造“海绵城市”,提高南部高亢地区蓄水能力,提升区域水生态环境;全力保障生活用水安全,把水质监测牢牢抓在手上,加大污水治理力度,做好城区雨污分流工作,切实抓好防洪工作,进一步研究细化我县防洪抗旱工作方案,多措并举抓好节水工作,积极探索推广先进的节水经验和做法;加快各项水利工程建设进度,抓好项目建设质量,明确每个项目的路线图、时间表和责任人,强化资金保障,确保各项水利工程建设项目顺利推进。

调研期间,苏伟还先后到地表水厂二期工程、鹿楼镇宋庄污水处理设施施工现场等处察看。

(承松)

■本版编辑 张宪操

### 讲述乡村 “美丽模样”

本报讯 近日,记者走进张寨镇于楼村,看到田间地头一派繁忙的劳作景象。村民们正在育苗、挖坑、栽植草莓幼苗,个个忙得不亦乐乎。一村民告诉记者,现在种植草莓一年下来能收入几万块,收入比过去提高不少。

近年来,于楼村通过市场调研和科学论证,确立了发展特色农业的致富方向。通过政策扶持、资金协调、技术服务等方式,在全村形成了以种植草

### 特色农业拓宽 于楼富民渠道

莓、葡萄、花卉为代表的特色产业,极大地激发了村民自主创业的积极性,为农业发展、农民致富奠定了基础。

据了解,为壮大特色农业发展规模,该村今秋计划流转土地120余亩,用于各产业园区的扩面增效和提档升级,同时将积极加大人力物力投入,帮助各园区完善水、电、路、桥等相关基础设施,真正让村民种植无忧、发展无虑。

(罗晴)